
                                                                                 

 

VERBALE N. 14

SEDUTA DEL  1/04/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventicinque)  il  giorno  1 (uno) del  mese  di  aprile,  la  Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Illustrazione  ed  approfondimento  della  Mozione  n.  00521-25  Oggetto:

Manifestazione  di  interesse  per  la  partecipazione  a  un  Consorzio  per  lo

sviluppo industriale della piana fiorentina, proponente Consigliere Palagi, in

merito a questo atto si audiscono:  i rappresentanti della APS (Associazione

Promozione Sociale)  Società Operaia di Mutuo Soccorso Insorgiamo.

• Espressione di Parere della Mozione n. 00123-2024, 

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle  ore  14.15 sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Presidente  Barbieri,  Vicepresidente  Grazzini,

Consigliere Amato, Consigliere Draghi, Consigliera Bonanni, Consigliere Mossuto.

Alle  14:18  sono  presenti  i  consiglieri  Bambagioni  in  sostituzione  del  Consigliere  Schmidt  ed  il

Consigliere Santarelli.

Alle 14:39 sono presenti i Consiglieri Pizzolo e Fratini.

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI  Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente BAMBAGIONI Paolo in sostituzione di SCHMIDT Eike
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Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 23 essendo presente il numero

legale.

La  Presidente  introduce  la  seduta  con  l’ordine  dei  lavori  e  presenta  gli  ospiti,

l’Assessore  Dario  Danti  e   Dario  Salvetti,  rappresentante  dell’Associazione

promozione Sociale, Società Operaia di Mutuo Soccorso Insorgiamo.

Passa  la  parola  al  Consigliere  Palagi  firmatario  dell’atto   Mozione  n.  00521-25

Oggetto:  Manifestazione  di  interesse  per  la  partecipazione  a  un  Consorzio  per  lo

sviluppo industriale della piana fiorentina, che è al primo punto dell’ordine dei lavori.

Il Consigliere Palagi illustra la Mozione. 

La  Presidente  passa  la  parola  a  Dario  Salvetti  per  l’illustrazione  del  progetto

dell’Associazione Promozione Sociale, il quale con un’ampia esposizione presenta il

progetto  dell’Associazione,  terminata  l’esposizione  la  Presidente  chiede  ai

Commissari di formulare le domande.

Il Consigliere Draghi interviene per porre delle domande di ordine procedurali sulla

scelta della legittima rappresentatività dell’ospite.

Rispondono a questa domanda il  Consigliere Palagi, il  delegato Dario Salvetti  e la

Presidente Barbieri.

Il Consigliere Bambagioni interviene per delle domande.

Dario Salvetti risponde in modo esauriente.

Il Consigliere Santarelli formula una domanda.

Il  Consigliere  Pizzolo  interviene  per  una  domanda  ed  una  considerazione  alla

domanda del Consigliere Santarelli.

Alle ore 15:00 esce il Consigliere Mossuto.

La Presidente passa la parola all’Assessore Danti, il quale elabora la posizione della

Giunta  Comunale  sia  in  termini  strettamente  politici  ma  anche  di  effetti  pratici  a

questa decisione,  rispettando ovviamente tutte le  procedure formali  e di  legittimità

della eventuale spesa. 

Alle ore 15:10 esce il Consigliere Santarelli.

Il Consigliere Fratini interviene per porre una domanda sulla legittimità territoriale.

Risponde l’Assessore Danti per chiarire ed approfondire su questo tema, sia in termini

formali che di legittimità politica.

Dario Salvetti  riprende la parola per rispondere alle domande poste dal Consigliere

Bambagioni.

La Presidente terminate le domande e le risposte ripassa la parola al proponente l’atto

il consigliere Palagi, 

il quale auspica un percorso celere sul proseguimento dell’iter, in quanto l’atto è stato

assegnato anche alla Commissione 2. La Presidente si  impegna a discuterne con il
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presidente della commissione 2 Ricci  e  rendersi  disponibile anche ad un’eventuale

commissione congiunte per esprimere un esito quanto più celermente possibile.

La Presidente passa la Parola all’Assessore Danti per le conclusioni su questo punto.

L’Assessore  ribadisce  e  puntualizza  con  maggiore  chiarezza   su  quanto  detto  in

precedenza.

La Presidente ringrazia l’Assessore e passa al secondo punto, l’espressione di parere

della  Mozione n. 00123-2024, con Oggetto: Promozione della parità di genere nelle

imprese  Proponenti:  Caterina  Arciprete,  Giovanni  Graziani,  Vincenzo  Pizzolo,

Stefania Collesei, Enrico Conti, Enrico Ricci, essendo già stata ampiamente illustrata e

discussa nella precedente seduta.

Il segretario chiama per l’espressione di parere che ottiene ESITO FAVOREVOLE con

il seguente risultato:

Voti favorevoli n. 5 ( Barbieri, Amato, Bonanni, Pizzolo Fratini )

voti contrari n. 1 ( Draghi )

presenti non votanti n. 1 ( Bambagioni )

assenti al voto n. 3 ( Grazzini, Mossuto, Santarelli ).

La Presidente non essendoci altro  chiude la seduta alle ore 15:39.

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) sostituito da BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

componente SANTARELLI Luca
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29 aprile 2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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